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Μηνύματα  για το Διεθνές Έτος Εθελοντών    

Το 2026, έτος που έχει ανακηρυχθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ως Διεθνές 

Έτος Εθελοντών, σύμφωνα με το ψήφισμα 78/127i, αποτελεί μια ξεχωριστή ευκαιρία για 

παγκόσμιο αναστοχασμό πάνω στην αξία της ανιδιοτελούς προσφοράς προς τον 

συνάνθρωπο και την κοινωνία. Η ανάδειξη του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού ως εθνικού σημείου επαφής, κατόπιν απόφασης του Προέδρου της 

Κυπριακής Δημοκρατίας, ενισχύει περαιτέρω τον συντονισμό και την προβολή του 

εθελοντικού κινήματος στον τόπο μας. 

Εκ μέρους της Βουλής των Αντιπροσώπων, εκφράζω τον βαθύ μου σεβασμό και την 

ειλικρινή ευγνωμοσύνη προς όλες και όλους όσοι, καθημερινά και αθόρυβα, 

προσφέρουν χρόνο, γνώσεις και αγάπη για την υποστήριξη των ευάλωτων ομάδων, την 

ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και την προώθηση του κοινού καλού. 

Ο εθελοντισμός αποτελεί θεμέλιο μιας ώριμης και δημοκρατικής κοινωνίας. Δεν είναι απλώς πράξη 

φιλανθρωπίας, αλλά έκφραση ενεργού πολιτότητας, αλληλεγγύης και συλλογικής ευθύνης. Σε μια εποχή 

προκλήσεων και αβεβαιότητας, η δύναμη του εθελοντισμού αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία, καθώς 

γεφυρώνει διαφορές και ενδυναμώνει τους δεσμούς εμπιστοσύνης μεταξύ των πολιτών. 

Η Βουλή των Αντιπροσώπων παραμένει σταθερά προσηλωμένη στη στήριξη πρωτοβουλιών που ενισχύουν τον 

εθελοντισμό και αναγνωρίζουν την ανεκτίμητη συμβολή του στην κοινωνική πρόοδο. 

Με αυτές τις σκέψεις, καλούμε όλες και όλους να συνεχίσουν και να ενισχύσουν ακόμη περισσότερο αυτή την 

πολύτιμη παράδοση προσφοράς, ανθρωπιάς και έμπρακτης αλληλεγγύης.  

Αννίτα Δημητρίου, Πρόεδρος Βουλής των Αντιπροσώπων  

Με αφορμή τον εορτασμό του Διεθνούς Έτους Εθελοντών, χαιρετίζω την 

ανεκτίμητη προσφορά των πολιτών που θέτουν τον εαυτό τους στην 

υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου. Σε μια εποχή όπου οι προκλήσεις στις 

υποδομές, την κινητικότητα και την ψηφιακή επικοινωνία αυξάνονται, ο 

εθελοντισμός αναδεικνύεται ως ο συνεκτικός ιστός που ενδυναμώνει την 

ανθεκτικότητα και τη συνοχή της κοινωνίας μας. 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων, ο εθελοντισμός βρίσκει γόνιμο έδαφος σε κρίσιμους τομείς, 

μέσα από στοχευμένες δράσεις των Τμημάτων μας. Το Τμήμα Οδικών 

Μεταφορών, σε συνεργασία με εθελοντικούς φορείς, εντείνει τις 

προσπάθειές του για την καλλιέργεια οδικής συνείδησης, με τους εθελοντές να λειτουργούν ως «Πρεσβευτές 

Οδικής Ασφάλειας» σε σχολεία και τοπικές κοινότητες. Παράλληλα, στον τομέα της Βιώσιμης Κινητικότητας, η 

συμμετοχή των πολιτών είναι καθοριστική κατά την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας, προωθώντας 

εναλλακτικούς τρόπους διακίνησης και τη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος. 

Επιπλέον, το Τμήμα Δημοσίων Έργων ενθαρρύνει την εθελοντική συμβολή στην καταγραφή ζητημάτων 

προσβασιμότητας, διασφαλίζοντας ότι οι υποδομές μας παραμένουν φιλικές και ισότιμες για όλους τους 

πολίτες. Την ίδια στιγμή, το Τμήμα Ταχυδρομικών Υπηρεσιών αναδεικνύει τον κοινωνικό του ρόλο στηρίζοντας 

εθελοντικές πρωτοβουλίες για τη διαχείριση και διανομή ανθρωπιστικού υλικού σε περιόδους ανάγκης. 

Η πρόοδος της Κύπρου συναρτάται άμεσα, τόσο με την ποιότητα του οδικού δικτύου και των έργων υποδομής, 

όσο και με το βάθος της κοινωνικής αλληλεγγύης των ανθρώπων της. Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να 

στηρίζουμε την εθελοντική δράση, αναγνωρίζοντας ότι η σύμπραξη κράτους και ενεργών πολιτών αποτελεί τον 

θεμέλιο λίθο για τη διαμόρφωση ενός ασφαλούς και σύγχρονου μέλλοντος. 

 Αλέξης Βαφεάδης, Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων  
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Η εθελοντική προσφορά αποτελεί θεμέλιο λίθο της κοινωνικής συνοχής και 

της αλληλεγγύης σε κάθε κοινωνία. Στην Κύπρο, οι εθελοντές συμβάλλουν 

καθοριστικά σε πολλούς τομείς, από την υποστήριξη ευάλωτων ομάδων 

μέχρι την ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και της 

κοινωνικής πρόνοιας. Το 2026, ως Διεθνές Έτος Εθελοντών, μας δίνει την 

ευκαιρία να αναγνωρίσουμε την ανιδιοτελή συνεισφορά τους και να 

ενισχύσουμε την κουλτούρα της προσφοράς στη χώρα μας. 

Η εθελοντική δράση δεν είναι μόνο μια πράξη κοινωνικής ευθύνης αλλά 

και μια επένδυση στο μέλλον. Μέσα από τον εθελοντισμό, καλλιεργούνται 

αξίες όπως η συνεργασία, η υπευθυνότητα και η ενσυναίσθηση. Οι 

οργανισμοί και οι φορείς που υποστηρίζουν την εθελοντική προσφορά, όπως το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού, αποτελούν πολύτιμους πυλώνες στην ενδυνάμωση της κοινωνίας μας, παρέχοντας 

δομές και ευκαιρίες ώστε η συμμετοχή να γίνεται ουσιαστική και αποτελεσματική. 

Ως μέλη της κοινωνίας, όλοι έχουμε τη δυνατότητα να συμμετέχουμε σε αυτή την προσπάθεια, είτε μέσα από 

τη στήριξη οργανωμένων δράσεων είτε με την προσωπική μας συνεισφορά. Ας αξιοποιήσουμε αυτό το έτος για 

να εμπνεύσουμε περισσότερους ανθρώπους να γίνουν ενεργοί πολίτες και να συμβάλλουν στην κοινωνική 

αλληλεγγύη. Με την εθελοντική δράση, οικοδομούμε ένα ισχυρότερο, πιο δεμένο και πιο ανθρώπινο κοινωνικό 

ιστό για όλους. 

Μιχάλης Δαμιανού, Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

Με αφορμή την ανακήρυξη του 2026 ως Διεθνούς Έτους Εθελοντών, εκφράζω την 

εκτίμησή μου προς όλους όσοι υπηρετούν με ανιδιοτέλεια τον συνάνθρωπο και την 

κοινωνία. Ο εθελοντισμός αποτελεί δύναμη συνοχής, αλληλεγγύης και προόδου, 

ενισχύοντας το κοινό καλό και καλλιεργώντας αξίες προσφοράς και υπευθυνότητας. Η 

Αστυνομία Κύπρου αναγνωρίζει τη σημαντική συμβολή των εθελοντών και στηρίζει κάθε 

δράση που προάγει τη συνεργασία και την κοινωνική ευημερία. Εύχομαι το Διεθνές Έτος 

Εθελοντών να αποτελέσει αφορμή για ακόμη μεγαλύτερη συμμετοχή, έμπνευση και 

ενεργό προσφορά προς όφελος της κοινωνίας των πολιτών. 

Θεμιστός Αρναούτης, Αρχηγός Αστυνομίας 

Η 25η επέτειος του Διεθνούς Έτους Εθελοντών του ΟΗΕ, μας υπενθυμίζει 

τη σημασία της ενεργούς συμμετοχής των πολιτών στη διαμόρφωση μιας 

κοινωνίας που βασίζεται στην αλληλεγγύη και τον αμοιβαίο σεβασμό.  

Ο εθελοντισμός, αποτελεί κινητήρια δύναμη κοινωνικής προόδου, 

ενισχύοντας την εμπιστοσύνη μεταξύ των πολιτών, και καλλιεργώντας το 

αίσθημα ευθύνης απέναντι στο σύνολο. Σε κάθε κρίσιμη στιγμή, οι 

εθελοντές βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, προσφέροντας χρόνο, γνώσεις 

και ενέργεια, με μοναδικό στόχο την υποστήριξη του συνανθρώπου χωρίς 

κανένα προσωπικό όφελος. Η συμβολή τους είναι ανεκτίμητη, και αποδεικνύει ότι η δύναμη της 

συλλογικότητας μπορεί να υπερβεί κάθε δυσκολία.  

Η άρση των εμποδίων που περιορίζουν την εθελοντική δράση, καθώς και η ανάπτυξη σύγχρονων εργαλείων, 

όπως ψηφιακές πλατφόρμες ενημέρωσης και δικτύωσης, μπορούν να ενισχύσουν σημαντικά τη διάδοση της 

γνώσης και να προωθήσουν νέες μορφές προσφοράς. Σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον, η 

ενδυνάμωση του εθελοντισμού δεν αποτελεί απλώς επιλογή, αλλά αναγκαιότητα για ένα βιώσιμο και 

συμπεριληπτικό μέλλον.  

Ως πολιτεία, έχουμε την υποχρέωση να ενισχύσουμε τις δομές που στηρίζουν τον εθελοντισμό και να 

προωθήσουμε τις πολιτικές που ενθαρρύνουν τη συμμετοχή όλων.  Η επένδυση στον άνθρωπο και στις αξίες 
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της προσφοράς, αποτελεί θεμέλιο για ένα βιώσιμο και δίκαιο μέλλον. Η φετινή επέτειος αποτελεί ταυτόχρονα 

τιμή και ευθύνη: τιμή για όσα έχουν επιτευχθεί και ευθύνη για όσα μπορούμε ακόμη να πετύχουμε μέσα από 

τη συλλογική δράση. 

Υφυπουργός Ναυτιλίας παρά τω Προέδρω της Κυπριακής Δημοκρατίας, κα Μαρίνα Χατζημανώλη 

Ο εθελοντισμός αποτελεί θεμέλιο μιας υγιούς και 

ανθεκτικής κοινωνίας και βασικό πυλώνα κοινωνικής 

υπευθυνότητας. Συμβάλλει ουσιαστικά στην ενίσχυση της 

αλληλεγγύης, της συνεργασίας και της κοινωνικής 

προσφοράς. Παράλληλα, αποτελεί έκφραση ανθρωπιάς και ενσυναίσθησης, 

καλλιεργώντας αξίες, δεξιότητες και πνεύμα ομαδικότητας. 

Με αφορμή το Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026, αναδεικνύεται η ανάγκη για συνεχή 

στήριξη πρωτοβουλιών με ουσιαστικό και διαρκή κοινωνικό αντίκτυπο, μέσα από 

συνέπεια, ενεργό συμμετοχή και έμπρακτη υπευθυνότητα απέναντι στις ανάγκες της 

κοινωνίας.  Επενδύοντας στον εθελοντισμό, ενισχύουμε τη δύναμη της προσφοράς και 

διαμορφώνουμε ένα πιο βιώσιμο και ανθεκτικό μέλλον για όλους. 

Γεωργία Λευκαρίτη, Εκτελεστικός Σύμβουλος Petrolina (Holdings) Public Limited 

Το 2026, ως Έτος Εθελοντισμού, μας υπενθυμίζει τη δύναμη της συλλογικής 

προσφοράς και τη σημασία της ενεργούς συμμετοχής στην κοινωνία. Στην KPMG 

Κύπρου, ο εθελοντισμός δεν αποτελεί απλώς μια πρωτοβουλία, αλλά ουσιαστικό 

μέρος της ταυτότητας και των αξιών μας. Με αίσθημα ευθύνης και συνέπειας, 

στηρίζουμε δράσεις που προάγουν την κοινωνική συνοχή, την αλληλεγγύη και τη 

βιώσιμη ανάπτυξη. Μέσα από τη δέσμευσή μας, επιδιώκουμε να δημιουργούμε 

θετικό αντίκτυπο, ενισχύοντας την κοινωνία σήμερα και επενδύοντας σε ένα 

καλύτερο αύριο για όλους. 

Μαρία Α. Παπακώστα, Διοικητική Σύμβουλος, Ελεγκτικές Υπηρεσίες και 

Επικεφαλής Clients & Markets, ΚPMG Kύπρου 

 

Ο εθελοντισμός αποτελεί βασικό πυλώνα μιας ανθεκτικής και ανθρώπινης 

κοινωνίας. Κάθε πράξη προσφοράς συμβάλλει ουσιαστικά στη βελτίωση 

της καθημερινότητας και στην ενίσχυση της συλλογικής ευημερίας. Το 

Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026 είναι μια σημαντική ευκαιρία να αναδείξουμε τη σημασία της συμμετοχής και να 

ενθαρρύνουμε περισσότερους ανθρώπους να δράσουν. Μαζί μπορούμε να δημιουργήσουμε θετικό και διαρκή 

αντίκτυπο. 

Eirini Barri (MEng) Computer Engineering and Informatics, Technical Director- IANUS Technologies Ltd 

Το Διεθνές Έτος Εθελοντών αποτελεί μια σημαντική υπενθύμιση 

της δύναμης που κρύβεται στην προσφορά, τη συλλογικότητα και 

την αλληλεγγύη. Στην Eurobank πιστεύουμε ότι ο εθελοντισμός 

είναι κινητήριος μοχλός κοινωνικής συνοχής και βιώσιμης ανάπτυξης. Μαζί με το TeamUp, την εθελοντική 

ομάδα εργαζομένων της Eurobank, στεκόμαστε διαχρονικά δίπλα στο έργο και τις πρωτοβουλίες του ΠΣΣΕ, 

καθώς και στους εθελοντές που με ανιδιοτέλεια και όραμα συμβάλλουν καθημερινά στη δημιουργία μιας πιο 

συμπεριληπτικής και ανθρώπινης κοινωνίας. Τους ευχαριστούμε και τους στηρίζουμε, αναγνωρίζοντας τον 

ανεκτίμητο ρόλο τους στο κοινό μας μέλλον. 

Eurobank 

 



Εθελοντισμός & Κοινωνία 

Τεύχος 112 - Μάιος 2026                                                                                  

 

  
6 ___ 

Ο εθελοντισμός αποτελεί για εμάς θεμέλιο μιας 

ανθεκτικής, δίκαιης και βιώσιμης κοινωνίας, 

μετατρέποντας την αλληλεγγύη σε πράξη και 

δίνοντας ουσιαστική στήριξη στις κοινότητες. Ως οργανισμός που λειτουργεί με 

αξίες υπευθυνότητας, σεβασμού και κοινωνικής συνεισφοράς, στηρίζουμε 

έμπρακτα πρωτοβουλίες που προάγουν την αλληλεγγύη και τη συλλογική δράση. 

Πιστεύουμε ότι η πρόοδος δεν μετριέται μόνο με οικονομικούς δείκτες, αλλά και 

με το θετικό αποτύπωμα που αφήνουμε στην κοινωνία. Το Διεθνές Έτος Εθελοντών 

αποτελεί κάλεσμα προς όλους να συμμετάσχουν, να προσφέρουν και να γίνουν 

φορείς αλλαγής για ένα πιο δίκαιο, βιώσιμο και ανθρώπινο μέλλον.  

Έλενα Κωνσταντίνου Ριρή, Διευθύντρια Επιχειρησιακής Περιοχής Marketing και Δημοσίων Σχέσεων, Alpha Bank 

Κύπρου 

Στο πλαίσιο της καλλιέργειας του εθελοντισμού και της κοινωνικής προσφοράς, 

το νηπιαγωγείο μας αναδεικνύει με περηφάνια τη σημασία της προσφοράς 

μέσα από την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. Τα παιδιά μέσα από 

βιωματικές δραστηριότητες αναπτύσσουν την ενσυναίσθηση, μαθαίνουν να 

συνεργάζονται και να στηρίζουν το ένα το άλλο κατανοώντας τη σημασία της 

βοήθειας. Καθημερινός μας στόχος είναι η καλλιέργεια αξιών ζωής και η ενίσχυση της ελπίδας, εμπνέοντας 

μικρούς ανθρώπους με μεγάλες αξίες που θα μεγαλώσουν με διάθεση να προσφέρουν. Γιατί κάθε μικρή πράξη 

καλοσύνης μπορεί να κάνει μεγάλη διαφορά, με οδηγό τη συνεργασία και την ενσυναίσθηση, χτίζουμε τους 

αυριανούς ενεργούς πολίτες.  Θεοδώρα Πάρπα, Διευθύντρια 
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Πολιτική ΠΣΣΕ  
για τη  

Βιώσιμη Ανάπτυξη 

 

 
«Αφουγκραζόμαστε τις ανάγκες και τις 

προκλήσεις στους τομείς της 

κοινωνίας, του περιβάλλοντος και της 

διακυβέρνησης και 

συμβάλλουμε με κάθε δυνατό τρόπο, στο 

πλαίσιο της αρμοδιότητας 

μας, στην αντιμετώπιση τους» 

Μπορούμε όλοι να υιοθετήσουμε ένα ή 

περισσότερους στόχους! 

 

 

 Υποστηρίζουμε και προωθούμε τη σημασία της 

συμβολής όλων για την επίτευξη των στόχων με 

σκοπό τη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου 

χωρίς φτώχεια, πείνα και ανισότητες, χωρίς την 

απειλή της κλιματικής αλλαγής, με αξιοπρεπή 

εργασία, ποιοτική εκπαίδευση και ικανοποίηση 

των αναγκών της σημερινής γενιάς, αλλά και των 

μελλοντικών γενεών. 

 

 

 

 

 Ευθυγραμμίζουμε την στρατηγική και τις 

δράσεις μας με τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης 

(Sustainability Development Goals – SDGs) του 

Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ). 

 

 Έχουμε προσδιορίσει τους Στόχους Βιώσιμης 

Ανάπτυξης που αφορούν το ΠΣΣΕ και τους έχουμε 

συμπεριλάβει στην στρατηγική, στις δράσεις, στις 

πρακτικές και λειτουργία μας  

 

 Αναγνωρίζουμε ότι η συμβολή μας, όσο μικρή 

κι αν είναι, αναμφίβολα μπορεί να αποτελέσει 

σημαντικό μέρος της «μεγάλης εικόνας», 

υλοποίησης της Ατζέντας 2030. 

 

Αναγνωρίζουμε ότι: 

Αρκετοί Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης 

συσχετίζονται με τη δράση των οργανώσεων 

μελών μας 

και προωθούμε την ενημέρωση, ενεργοποίηση 

και υποστήριξή τους με σκοπό την διασύνδεση 

των στόχων με το έργο τους, αλλά και στην 

υιοθέτηση στόχων που έχουν συνάφεια με τη 

δράση τους. 

 

Οι πολίτες, οι οργανωμένες ομάδες εθελοντών 

και γενικότερα οι ΜΚΟ μπορούν να συμβάλουν 

στην επίτευξη των στόχων και γι’ αυτό μπορούμε 

μέσα από συνέργειες να συμβάλουμε στην 

ενεργοποίηση και ενημέρωσή τους. 

 

 

Βιώσιμη Ανάπτυξη 
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Συνέντευξη Υφυπουργού Κοινωνικής 

Πρόνοιας  
Διεθνές Έτος Εθελοντών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 

 
Με ιδιαίτερη τιμή και χαρά φιλοξενούμε στο Περιοδικό 

«Εθελοντισμός & Κοινωνία» την συνέντευξη της 

Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας, κας Κλέας 

Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα.  Η Υφυπουργός εξηγεί τη 

σημασία του Διεθνούς Έτους Εθελοντών για την Κύπρο 

και αφού επισημαίνει τη σημαντική συμβολή των 

εθελοντών στον τομέα της κοινωνικής πρόνοιας,  

αναφέρει πως το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας 

στηρίζει τον εθελοντισμό.  Ευχαριστούμε θερμά την 

Υφυπουργό για την πολύτιμη και αγαστή συνεργασία και 

ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο σημαντικό της έργο.  

 

 

Ποια είναι η σημασία του Διεθνούς Έτους 

Εθελοντών για την Κύπρο; 

Το Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026 αποτελεί μια 

σημαντική παγκόσμια πρωτοβουλία, που δίνει 

στην Κύπρο τη δυνατότητα να αναδείξει τον 

πλούτο, τη δυναμική και τη μακρά παράδοση του 

εθελοντικού της κινήματος.  Η χώρα μας 

διαχρονικά έχει πολλά να επιδείξει στον τομέα 

της αλληλεγγύης, της ενεργού συμμετοχής και της 

κοινωνικής συνοχής, στοιχεία που βρίσκουν 

απόλυτη έκφραση στο ψήφισμα των Ηνωμένων 

Εθνών για το Έτος.  Σε αυτό το πλαίσιο, το Διεθνές 

Έτος λειτουργεί ως μια στρατηγική ευκαιρία 

αναβάθμισης και προβολής του κυπριακού 

εθελοντικού κινήματος τόσο σε εθνικό, όσο και σε 

διεθνές επίπεδο. 

Η συμμετοχή της Κύπρου στο Διεθνές Έτος 

Εθελοντών μπορεί να δράσει ως καταλύτης για 

εκσυγχρονισμό και περαιτέρω ενδυνάμωση της 

κουλτούρας συμμετοχής, βοηθώντας 

περισσότερους πολίτες, ιδιαίτερα νέους, να 

αντιληφθούν την αξία της προσφοράς και της 

συμμετοχής στα κοινά.  Παράλληλα, προσφέρει 

την ευκαιρία για ανάπτυξη νέων συνεργασιών, 

για αξιοποίηση διεθνών προτύπων και 

πρακτικών, καθώς και για ενίσχυση της 

ορατότητας των κυπριακών Οργανώσεων σε 

ευρωπαϊκά και διεθνή δίκτυα. 

Ο διορισμός του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) ως Εθνικού 

Σημείου Επαφής για το Έτος, σε συντονισμό με το 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και το 

Γραφείο Επιτρόπου του Πολίτη, αποτελεί ένδειξη 

της δέσμευσης της Πολιτείας να υποστηρίξει με 

«Το Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026 αποτελεί μια 

σημαντική παγκόσμια πρωτοβουλία, που δίνει 

στην Κύπρο τη δυνατότητα να αναδείξει τον 

πλούτο, τη δυναμική και τη μακρά παράδοση 

του εθελοντικού της κινήματος.». 



           Εθελοντισμός & Κοινωνία 

Τεύχος 112 -Μάιος 2026 
                                                                                  

 

  
___9 

σοβαρότητα και μακροπρόθεσμο σχεδιασμό τον 

εθελοντισμό.  Μέσα από τον συντονισμό 

δράσεων, την ενίσχυση των δομών και τη 

δημιουργία συμμαχιών, η Κύπρος έχει την 

ευκαιρία να αναδείξει το εθελοντικό της DNA και 

να συμβάλει ουσιαστικά στη διεθνή συζήτηση για 

τον ρόλο του εθελοντισμού στη βιώσιμη 

ανάπτυξη και την κοινωνική ανθεκτικότητα. 

________________________________________ 

Πόσο σημαντική είναι η συμβολή των εθελοντών 

στον τομέα της κοινωνικής πρόνοιας; 

Η συμβολή των εθελοντών στον τομέα της 

κοινωνικής πρόνοιας είναι καθοριστική, όχι μόνο 

ως συμπληρωματικός μηχανισμός του κράτους, 

αλλά ως ουσιαστικός παράγοντας κοινωνικής 

συνοχής και ανθρωποκεντρικής προσέγγισης.  Οι 

εθελοντές αποτελούν έναν κρίσιμο σύνδεσμο 

ανάμεσα στο κράτος και στους πολίτες.  Παρέχουν 

στήριξη σε ευάλωτες ομάδες και ενισχύουν τις 

κοινωνικές δομές, λειτουργώντας ως ζωντανό 

παράδειγμα κοινωνικής προσφοράς. 

Η παρουσία τους ενισχύει τον πυρήνα των 

τοπικών κοινωνιών, δημιουργεί δίκτυα 

υποστήριξης και προάγει ένα περιβάλλον όπου 

κανένας πολίτης δεν αισθάνεται μόνος.  Σε 

περιόδους κρίσεων –οικονομικών, υγειονομικών, 

φυσικών καταστροφών ή κοινωνικών 

προκλήσεων– η εθελοντική δράση λειτουργεί ως 

ασπίδα προστασίας, βοηθώντας τις κοινότητες να 

παραμείνουν ανθεκτικές και λειτουργικές.  Οι 

εθελοντές κινητοποιούνται με αυταπάρνηση.  

Προσφέρουν χρόνο, γνώσεις και ανθρωπιά, 

συμβάλλοντας έτσι στην άμεση ανακούφιση και 

στην επιτάχυνση της κοινωνικής ανάκαμψης. 

Ταυτόχρονα, ο εθελοντισμός έχει βαθιά επίδραση 

και στους ίδιους τους εθελοντές. Προσφέρει 

δεξιότητες, εμπειρίες ζωής, κοινωνική συμμετοχή 

και την πολύτιμη αίσθηση ότι κάποιος 

συνεισφέρει πραγματικά στο κοινό καλό.  Με 

αυτό τον τρόπο η εθελοντική δράση δεν ενισχύει 

μόνο όσους λαμβάνουν στήριξη αλλά και 

εκείνους που την προσφέρουν.   Καλλιεργεί 

ενεργούς πολίτες, ενδυναμωμένες κοινότητες και 

μια κοινωνία πιο δίκαιη, πιο συμμετοχική και πιο 

αλληλέγγυα. 

________________________________________ 

Με ποιον τρόπο το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας στηρίζει τον εθελοντισμό; 

Το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας στηρίζει 

τον εθελοντισμό μέσα από ένα συνεκτικό 

σύστημα πολιτικών, συνεργασιών και θεσμικών 

εργαλείων που στόχο έχουν την ενδυνάμωση της 

κοινωνίας των πολιτών και την ενίσχυση των 

εθελοντικών Οργανώσεων. Βασική αρχή του 

Υφυπουργείου είναι ότι ο εθελοντισμός μπορεί να 

ανθίσει μόνο με σταθερές δομές, θεσμική στήριξη 

και ενεργή συμμετοχή των ίδιων των 

Οργανώσεων στη διαμόρφωση κοινωνικών 

πολιτικών. 

Tο Υφυπουργείο ενθαρρύνει τη συμμετοχή των 

Μη-Κυβερνητικών Οργανώσεων στη διαδικασία 

χάραξης πολιτικών, προωθώντας ένα μοντέλο 

συνεργατικής διακυβέρνησης.  Αυτό 

επιτυγχάνεται μέσω διαβουλεύσεων, συμμετοχής 

σε επιτροπές, καθώς και μέσω προγραμμάτων 

κρατικής ενίσχυσης, που επιτρέπουν στις 

Οργανώσεις να υλοποιούν δράσεις με 

μεγαλύτερη σταθερότητα. 

Προς αυτή την κατεύθυνση, διατηρεί στενή και 

συστηματική συνεργασία με το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού, το οποίο 

αποτελεί τον κεντρικό φορέα συντονισμού του 

εθελοντικού κινήματος στη χώρα.  Μέσα από 

αυτή τη συνεργασία ενισχύονται δράσεις, 

αναπτύσσονται εργαλεία υποστήριξης και 

προωθούνται πρωτοβουλίες που 

ανταποκρίνονται σε πραγματικές κοινωνικές 

ανάγκες. 

Επίσης, με πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ, διεξάγεται σε 

ετήσια βάση ο Διάλογος της Υφυπουργού 

Κοινωνικής Πρόνοιας με τις Εθελοντικές 

Οργανώσεις.  Κατά τη διάρκεια του Διαλόγου, οι 

Οργανώσεις έχουν την ευκαιρία να θέσουν 

ερωτήματα και να εκφράσουν τους 

προβληματισμούς τους προς την Υφυπουργό.  

Έτσι, διεξάγεται μια πολύ εποικοδομητική και 
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παραγωγική συζήτηση, από την οποία 

προκύπτουν εισηγήσεις και βελτιώσεις. 

Με στόχο την ενίσχυση του ΠΣΣΕ, ώστε να 

λειτουργεί ομαλά και να φέρνει εις πέρας την 

αποστολή του, η Κυβέρνηση προώθησε και 

πέτυχε την έγκριση των Κανονισμών που 

ρυθμίζουν τη λειτουργία του.  Παράλληλα, με 

αυτό τον τρόπο ενισχύονται τα Συμβούλια 

Κοινοτικού Εθελοντισμού και οι Επιτροπές 

Κοινοτικού Εθελοντισμού, που αποτελούν 

θεμελιώδεις πυλώνες κοινωνικής φροντίδας σε 

τοπικό επίπεδο.  

Το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας προωθεί 

ένα σύγχρονο, δυναμικό και συμπεριληπτικό 

οικοσύστημα εθελοντισμού.  Οραματιζόμαστε 

μια κοινωνία όπου ο εθελοντισμός δεν θα 

αποτελεί αποσπασματική πράξη προσφοράς, 

αλλά σταθερό τρόπο κοινωνικής συμμετοχής και 

συλλογικής ευθύνης.  Μέσα από θεσμικές 

συνεργασίες, οργανωμένη στήριξη και 

συντονισμένες δράσεις επιδιώκουμε ο 

εθελοντισμός να καταστεί κινητήριος δύναμη 

κοινωνικής ανάπτυξης και βιώσιμης προόδου 

στην Κύπρο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Οραματιζόμαστε μια κοινωνία 

όπου ο εθελοντισμός 

δεν θα αποτελεί  

αποσπασματική πράξη  

αλλά σταθερό τρόπο  

κοινωνικής συμμετοχής 

 και συλλογικής ευθύνης.   

Μέσα από θεσμικές συνεργασίες,  

οργανωμένη στήριξη 

 και συντονισμένες δράσεις, 

επιδιώκουμε ο εθελοντισμός 

 να καταστεί κινητήριος δύναμη 

κοινωνικής ανάπτυξης  

και βιώσιμης προόδου 

 στην Κύπρο». 
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Συνέντευξη Προέδρου ΠΣΣΕ  

για το Διεθνές Έτος Εθελοντών  
 

ΤΗΣ ΔΡ. ΟΛΙΒΙΑΣ ΠΑΤΣΑΛΙΔΟΥ 

 

Σε μια άκρως ενδιαφέρουσα συνέντευξη, ο Πρόεδρος του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού Ηλίας Δημητρίου μας μιλά για τη 

σημασία του Διεθνούς Έτους Εθελοντών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη αλλά και 

την τιμητική απόφαση του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας να 

καθορίσει το ΠΣΣΕ Εθνικό Σημείο Επαφής για το Διεθνές Έτος στην Κύπρο.  

 

 

Πείτε μας λίγα λόγια για το ψήφισμα του ΟΗΕ 

για το Διεθνές Έτος και τους στόχους του  

Βάσει του ψηφίσματος 78/127 του ΟΗΕ, το οποίο 

σηματοδοτεί την 25η επέτειο του Διεθνούς Έτους 

Εθελοντών του ΟΗΕ του 2001 (ψήφισμα 52/17),  η 

Γενική Συνέλευση καλεί τα κράτη μέλη να 

υιοθετήσουν και να αναγνωρίσουν το Διεθνές 

Έτος σε εθνικό και τοπικό επίπεδο και να 

αναλάβουν δράση, μεταξύ άλλων για: 

 

• την περαιτέρω στήριξη του εθελοντισμού, 

• την ενσωμάτωση της διάστασης του 

εθελοντισμού σε εθνικές στρατηγικές, 

πολιτικές και προτεραιότητες,  

• την ενθάρρυνση και τη συμμετοχή των 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ και των 

εθελοντών στη διαμόρφωση πολιτικών, αλλά 

και στην επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης 

Ανάπτυξης 

• άρση τυχόν εμποδίων για τον εθελοντισμό 

• εισαγωγή πλατφόρμων που να προάγουν την 

γνώση και την πληροφόρηση για ανάπτυξη του 

εθελοντισμού και της προώθησης νέων 

μορφών εθελοντικής προσφοράς 

 

 

Το ΠΣΣΕ ορίστηκε Εθνικό Σημείο Επαφής για το 

Διεθνές Έτος Εθελοντών στην Κύπρο.  Πώς έχει 

προκύψει αυτό; 

O Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 

αποφάσισε να ορίσει το ΠΣΣΕ ως Εθνικό Σημείο 

Επαφής για το Διεθνές Έτος Εθελοντών στην Κύπρο 

σε συντονισμό με το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας και τον Επίτροπο του Πολίτη.  Θεωρούμε 

τιμητική την απόφαση του Προέδρου αφού 

αναγνωρίζει τον θεσμό του Συμβουλίου αλλά και 

τον πολυδιάστατο ρόλο του σε διάφορα επίπεδα.  

Αυτή η απόφαση δίνει παράλληλα μεγάλη ευθύνη 

στο ΠΣΣΕ να προωθήσει τους στόχους του 

Διεθνούς Έτους, κάτι το οποίο είμαι βέβαιος ότι θα 

επιτύχουμε σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές. 

Θεωρείτε ότι έχει εμπειρία το ΠΣΣΕ να αναλάβει 

το σημαντικό ρόλο που του έχει ανατεθεί ως 

Εθνικό Σημείο Επαφής για το έτος; 

Ο ΟΗΕ ανακήρυξε και πριν 25 έτη, δηλαδή το 

2001, Διεθνές Έτος Έτος Εθελοντών βάσει του 

ψηφίσματος 52/17.  Το ΠΣΣΕ ανέλαβε το 2001 την 

Προεδρία της Εθνικής Επιτροπής για το Διεθνές 

Έτος Εθελοντών στο πλαίσιο του οποίου 

υλοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία σημαντικές 

δράσεις.  Παράλληλα το ΠΣΣΕ είχε ενεργό και 

σημαντικό ρόλο στην υλοποίηση των στόχων του 

Ευρωπαϊκού Έτους Εθελοντών στην Κύπρο το 
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2011 βάσει σχετικής απόφασης της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

Ποια η σημασία του Διεθνούς Έτους Εθελοντών 

για την Κύπρο; 

Με το ψήφισμα του ΟΗΕ για το Διεθνές Έτος 

Εθελοντών 2026, μας δίνεται η ευκαιρία να 

αναδείξουμε τη δυναμική συμβολή του 

εθελοντισμού και να στηρίξουμε το πλαίσιο 

λειτουργίας του.  Επειδή το Διεθνές Έτος 

συμπίπτει χρονικά και με την Κυπριακή Προεδρία 

του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (το 

πρώτο εξάμηνο του 2026), καλέσαμε τις 

αρμόδιες αρχές να εξετάσουν πιθανές συνέργειες 

μεταξύ των δύο, για κοινά θέματα ενδιαφέροντος  

μεταξύ ΟΗΕ και ΕΕ όπως: 

 

 Βάσει των ψηφισμάτων του ΟΗΕ: ψήφισμα 

70/1 (2015) για την Ατζέντα 2030 και τους 

Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ), ψήφισμα 

70/129 (2015) για την ενσωμάτωση του 

εθελοντισμού για την ειρήνη και την ανάπτυξη, 

ψήφισμα 73/140 (2018) για τον εθελοντισμό 

σε σχέση με την Ατζέντα 2030 και τους ΣΒΑ, 

ψήφισμα 76/131 (2021) για την 20η επέτειο 

από το Διεθνές Έτος Εθελοντών του 2001, κ.ά.  

 Βάσει των δράσεων της ΕΕ: the European 

Solidarity Corps, the EU Civil Society Strategy, 

the European Democracy Shield, κ.ά.) ή άλλων 

σχετικών προτεραιοτήτων που θα έχει θέσει η 

Κυπριακή Προεδρία, κ.ά.   

 

Θεωρείτε ότι ενσωματώνεται η διάσταση του 
εθελοντισμού σε εθνικές στρατηγικές, πολιτικές 
και προτεραιότητες; 
Ναι θεωρώ ότι αυτό γίνεται παρόλο που πάντοτε 

υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης.  Το κράτος 

αναγνωρίζει τον ρόλο και τη συμβολή των 

εθελοντών και των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ.    

 

Οι ΜΚΟ συμβάλλουν καθοριστικά στην 

υλοποίηση των πολιτικών του κράτους, 

υλοποιούν προγράμματα που δεν προσφέρονται 

από τον κρατικό τομέα και προωθούν δράσεις για 

επίτευξη διάφορων στόχων ώστε να 

αντιμετωπιστούν οι προκλήσεις και οι ανάγκες 

της σύγχρονης κοινωνίας.  Γι’ αυτό και πρέπει να 

μας απασχολεί πόσο ασφαλές, ευνοϊκό και 

υποστηρικτικό είναι το περιβάλλον λειτουργίας 

των ΜΚΟ ώστε να μην επηρεαστούν τα θεμέλια 

αλλά και η ίδια ανάπτυξη του τομέα.  Η 

ενσωμάτωση του εθελοντισμού σε στρατηγικές 

και πολιτικές χρειάζεται απαραιτήτως να 

διασφαλίζει την ενδυνάμωση αλλά και την 

υποστήριξή του, κυρίως την οικονομική. 

 

Ενθαρρύνεται η συμμετοχή των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ και των εθελοντών στη 

διαμόρφωση πολιτικών, αλλά και στην επίτευξη 

των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης; 

 Η διασφάλιση της ενεργού συμμετοχής στα 

κέντρα λήψης αποφάσεων αποτελεί τεράστιο 

κεφάλαιο γι’ αυτό και είναι προτεραιότητα του 

ΠΣΣΕ. Ο ουσιαστικός διάλογος και η διαβούλευση 

με την κοινωνία των πολιτών και η συμμετοχή των 

ΜΚΟ στα κέντρα λήψης αποφάσεων σε θέματα 

που τους επηρεάζουν, αποτελεί απαραίτητο 

στοιχείο για  μια ανοικτή και δημοκρατική 

κοινωνία αλλά και για την ανάδειξη των αναγκών 

τους με σκοπό την θέσπιση μέτρων στήριξης και 

ανάπτυξής τους.  Για το σκοπό αυτό το ΠΣΣΕ μέσα 

από διάφορες σημαντικές δράσεις όπως είναι η 

Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών και η 

Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων αλλά και οι ετήσιοι Διάλογοι που 

διοργανώνει με Υπουργούς και Υφυπουργούς 

καταβάλλει προσπάθεια να δίνει «φωνή» σε 

εκπροσώπους των ΜΚΟ και να ενθαρρύνει την 

αποτελεσματική συμμετοχή τους στα κέντρα 

λήψης αποφάσεων.   

 

Οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) του ΟΗΕ 

είναι άλλος ένας σημαντικός στόχος σε διεθνές 

επίπεδο τον οποίο επίσης υιοθετεί το ΠΣΣΕ στις 

δράσεις και στις πολιτικές του. 

 

Οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) αποτελούν 

σημείο ενδιαφέροντος.  Ποια η συμβολή του 

ΠΣΣΕ στην επίτευξη των στόχων; 
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Θεωρούμε ότι όλοι μπορούμε να υιοθετήσουμε 

ένα ή περισσότερους στόχους και να συμβάλουμε 

με δράσεις συλλογικά για την επίτευξη τους!  Το 

ΠΣΣΕ χαιρετίζει το καθολικό πλαίσιο που ορίζει η 

Ατζέντα 2030 για επίτευξη των στόχων της 

βιώσιμης ανάπτυξης μέχρι το 2030.   Να αναφέρω 

ότι  από το 2022, το ΠΣΣΕ έχει ολοκληρωμένη 

Πολιτική για τους ΣΒΑ και ότι ευθυγραμμίζουμε 

την στρατηγική και τις δράσεις μας με τους 

Στόχους.   Πιο συγκεκριμένα έχουμε ως 

προτεραιότητα, στο πλαίσιο του έργου και των 

δράσεων μας, την ενσωμάτωση των 17 Στόχων 

Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) που περιλαμβάνονται 

στην Ατζέντα 2030 και έχουμε προσδιορίσει τους 

ΣΒΑ που αφορούν το ΠΣΣΕ και καθημερινός 

σκοπός είναι να τους διασυνδέουμε με την 

στρατηγική και τις δράσεις μας.    Χαίρομαι που 

έχουμε ήδη τις βάσεις στον τομέα αυτό γιατί μας 

βοηθά να ανταποκριθούμε καλύτερα και πιο 

αποτελεσματικά στο πλαίσιο του Διεθνούς Έτους 

Εθελοντών το οποίο επικεντρώνεται στη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη.  

 

Το Διεθνές Έτος εστιάζει, μεταξύ άλλων, στη 
στήριξη των εθελοντών για τη συμβολή του 
στην κοινωνία.  Ποια η συμβολή των εθελοντών 
και των εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ στην 
κυπριακή κοινωνία; 

Οι εθελοντές και οι ΜΚΟ συμβάλλουν διαχρονικά 

με το έργο τους, στην προώθηση και στην 

αντιμετώπιση διαφόρων ζητημάτων και 

προκλήσεων που αντιμετωπίζει η κοινωνία σε 

κάθε τομέα: πρόνοια/ευημερία, υγεία, 

περιβάλλον, πολιτιστική κληρονομιά,  πολιτισμό, 

αθλητισμό, εκπαίδευση, ειρήνη, δημοκρατία, 

βιώσιμη και αειφόρο ανάπτυξη σε διάφορους 

τομείς της οικονομίας και της κοινωνίας, στην 

ανάπτυξη της εταιρικής βιωσιμότητας και της 

υπευθυνότητας, ανθρώπινα δικαιώματα, ίσες 

ευκαιρίες, κοινωνική δικαιοσύνη, συνηγορία, κ.α.  

Η πολυεπίπεδη συμβολή των ΜΚΟ στην κοινωνία, 

καλύπτει ένα ευρύ φάσμα ποικιλόμορφων 

δράσεων, υπηρεσιών, προγραμμάτων στις 

πόλεις, αλλά και στις ορεινές περιοχές 

δημιουργώντας ένα δίχτυ ασφαλείας, ενώ 

παράλληλα επιδιώκεται η ενεργός συμμετοχή στα 

κέντρα λήψης αποφάσεων.  Το ανθρώπινο 

δυναμικό των ΜΚΟ, το οποίο αποτελείται πέραν 

του έμμισθου προσωπικού, από εθελοντές/ριες 

στελέχη διοικητικών συμβουλίων και 

εθελοντές/ριες δράσεων, προσφέρουν μέσα από 

διάφορες θέσεις και ιδιότητες, μη αμειβόμενη 

εργασία σε διάφορους τομείς. Το έργο αυτό 

επεκτείνεται και εκτός των οργανωμένων δομών 

των ΜΚΟ, σε άτυπες δράσεις και αυθόρμητες 

πρωτοβουλίες. 

 

Μπορεί να γίνει άρση τυχόν εμποδίων για τον 
εθελοντισμό; 

Οι εθελοντές και οι οργανώσεις έρχονται 

καθημερινά αντιμέτωποι με διάφορες 

προκλήσεις. Ο ρόλος, η λειτουργία, η έκταση της 

δράσης αλλά και η βιωσιμότητα των ΜΚΟ 

επηρεάζεται αναλόγως από τις δυναμικές 

παραγόντων και παραμέτρων του εσωτερικού 

αλλά και του εξωτερικού περιβάλλοντος. Ως εκ 

τούτου οι ΜΚΟ επηρεάζονται από το πολιτικό, 

οικονοµικό, κοινωνικό,  τεχνολογικό, φυσικό 

περιβάλλον και από το νοµικό πλαίσιο.  Η 

αλληλεπίδραση όλων των μερών του συστήματος 

επηρεάζει όλα τα εμπλεκόμενα μέρη στις ΜΚΟ, το 

ανθρώπινο δυναμικό που τις στελεχώνει, τους 

εξυπηρετούμενους, τους σκοπούς που υπηρετούν 

οι ΜΚΟ αλλά και την πορεία ή το βαθμό 

ανάπτυξής τους.  Γι’ αυτό και αποτελεί ανάγκη να 

διασφαλίζεται συλλογικά, ένα ευνοϊκό και 

υποστηρικτικό περιβάλλον λειτουργίας για την 

κοινωνία των πολιτών.  Τα υποστηρικτικά μέτρα, 

η εξάλειψη όλων των εμποδίων και η άρση των 

δικαιολόγητων περιορισμών, πρέπει να 

αποτελούν συλλογικό στόχο για διευκόλυνση και 

μεγιστοποίηση της συμβολής των ΜΚΟ στην 

κοινωνία. 

Υιοθετούμε συγκεκριμένους στόχους και τους 

έχουμε συμπεριλάβει στην στρατηγική, στις 

δράσεις, στις πρακτικές και στο πλαίσιο 

λειτουργία μας. 
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Σχέδιο Κοινωφελούς Εργασίας σε 

Δικαιούχους Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος με σκοπό την απόκτηση 

Επαγγελματικής Εμπειρίας στο πλαίσιο 

της Κοινωνικής Παρέμβασης 

 

Αρχές Μαΐου του 2026 τίθεται σε εφαρμογή το 

«Σχέδιο Κοινωφελούς Εργασίας σε Δικαιούχους 

Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος με σκοπό 

την απόκτηση Επαγγελματικής Εμπειρίας στο 

πλαίσιο της Κοινωνικής Παρέμβασης», το οποίο 

υλοποιείται από το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας μέσω της Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Επιδομάτων Πρόνοιας και με τη συνεργασία του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ). 

 

Στόχος του Σχεδίου είναι η ενεργοποίηση 

δικαιούχων του Ελάχιστου Εγγυημένου 

Εισοδήματος που κρίνονται ικανοί για εργασία, 

μέσω της παροχής κοινωφελούς εργασίας στον 

Δημόσιο και ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, καθώς και 

στις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης, με σκοπό την 

απόκτηση  επαγγελματικής εμπειρίας, την 

ενίσχυση της απασχολησιμότητάς τους και τη 

διευκόλυνση της ένταξής τους στην αγορά 

εργασίας. 

 

Δικαίωμα συμμετοχής στο Σχέδιο έχουν οι 

Υπηρεσίες και Οργανισμοί του Δημόσιου και 

ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, περιλαμβανομένων 

των Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΑΤΑ).  

 

Το Σχέδιο δίνει την ευκαιρία στους 

συμμετέχοντες δικαιούχους να επιτύχουν την 

επανένταξή τους στον κοινωνικό εργασιακό ιστό, 

ενώ παράλληλα ενισχύεται η απασχολησιμότητά 

τους μέσω της απόκτησης δεξιοτήτων. 

 

Η διάρκεια του Σχεδίου είναι δύο (2) έτη (με 

δυνατότητα ανανέωσης για επιπρόσθετη περίοδο 

δύο (2) ετών). 

 

Ενημερωτική Συνάντηση για το Σχέδιο 

Κοινωφελούς Εργασίας  

 
 

Πραγματοποιήθηκε Ενημερωτική Συνάντηση για 

το Σχέδιο στις 28 Απριλίου 2026  και ώρα 10:30 

στο Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

 

Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ανάδειξη της 

σημαντικότητας του Ειδικού Σχέδιου 

Κοινωφελούς Εργασίας σε Δικαιούχους Ελάχιστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος με σκοπό την απόκτηση 

Επαγγελματικής Εμπειρίας στο πλαίσιο της 

Κοινωνικής Παρέμβασης. 

 

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ 

ανέφερε ότι είναι ιδιαίτερα τιμητικό που το 

Υφυπουργείο και η ΥΔΕΠ έχουν επιλέξει το ΠΣΣΕ 

ως συνεργάτη στην υλοποίηση αυτού του 

σημαντικού Σχεδίου και διαβεβαίωσε ότι θα 

καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια να  

επιτευχθούν οι στόχοι που έχουν τεθεί. 
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Δημοσιογραφική Διάσκεψη της Υφυπουργού 

Κοινωνικής Πρόνοιας, του Επιτρόπου του 

Πολίτη και του Προέδρου του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

31/3/2026 -Αμφιθέατρο Γραφείου Τύπου και 

Πληροφοριών 

 
 

Ενωμένοι για τον εθελοντισμό: 

Ενεργός συμμετοχή της Κύπρου στο 

Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026 

 

 
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, στις 31 Μαρτίου 

2026, δημοσιογραφική διάσκεψη για το Διεθνές 

Έτος Εθελοντών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, στο 

Αμφιθέατρο του Γραφείου Τύπου και 

Πληροφοριών, στη Λευκωσία. Η διάσκεψη άρχισε 

με χαιρετισμούς από την Υφυπουργό Κοινωνικής 

Πρόνοιας κα Κλέα Χατζηστεφάνου Παπαέλληνα 

και εκπρόσωπο του Επιτρόπου του Πολίτη κ. 

Παναγιώτη Παλατέ.  Παρουσίαση για τις δράσεις 

και τις εκστρατείες του Έτους έκανε ο Πρόεδρος 

του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) κ. Ηλίας Δημητρίου. 

Το 2026 έχει οριστεί    ως Διεθνές Έτος Εθελοντών 

για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, σύμφωνα με το 

ψήφισμα με αρ. 78/127 της Γενικής Συνέλευσης 

του ΟΗΕ.  Υιοθετώντας το ψήφισμα, η Κυπριακή 

Κυβέρνηση όρισε το ΠΣΣΕ, ως  Εθνικό Σημείο 

Επαφής, σε συντονισμό με το Υφυπουργείο 

Κοινωνικής Πρόνοιας και το Γραφείο Επιτρόπου 

του Πολίτη.  Η τριμερής αυτή συνεργασία 

αποτελεί θεμέλιο για την αποτελεσματική 

εφαρμογή του Ψηφίσματος σε εθνικό επίπεδο, 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην οργάνωση, 

προώθηση και υλοποίηση δράσεων που 

ανταποκρίνονται στις συστάσεις του ΟΗΕ. 

 

Χαιρετισμός Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας  

 
«Σας καλωσορίζουμε στη σημερινή συνέντευξη 

Τύπου για μια σημαντική διεθνή πρωτοβουλία, η 

οποία έχει μεγάλη σημασία και για τη χώρα μας. 

Με το ψήφισμα 78/127, η Γενική Συνέλευση των 

Ηνωμένων Εθνών ανακήρυξε το 2026 ως Διεθνές 

Έτος Εθελοντών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

 

Υιοθετώντας το εν λόγω ψήφισμα, η Κυπριακή 

Κυβέρνηση αναγνωρίζει έμπρακτα ότι ο 

εθελοντισμός είναι ένας από τους πιο ισχυρούς 

μηχανισμούς κοινωνικής συνοχής, αλληλεγγύης 

και ενεργού συμμετοχής των πολιτών. Ο 

συντονισμός των ενεργειών για το Έτος έχει 

ανατεθεί στο Υφυπουργείο μας, σε στενή 

Εθνικό Σημείο Επαφής 

 Διεθνούς Έτους 

το 

Παγκύπριο Συντονιστικό  

Συμβούλιο Εθελοντισμού 
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συνεργασία με το Γραφείο Επιτρόπου του Πολίτη, 

ενώ το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) έχει οριστεί ως Εθνικό 

Σημείο Επαφής. Η τριμερής αυτή συνεργασία 

αποτελεί θεμέλιο για την αποτελεσματική 

εφαρμογή του Ψηφίσματος σε εθνικό επίπεδο, 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην οργάνωση, 

προώθηση και υλοποίηση δράσεων που 

ανταποκρίνονται στις συστάσεις του Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ). 

 

Για εμάς στο Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας, 

αυτό το Έτος δεν είναι μια τυπική υποχρέωση. 

Είναι βαθιά συνδεδεμένο με την αποστολή μας: 

την προστασία των ευάλωτων, την ενδυνάμωση 

των ανθρώπων, την καλλιέργεια μιας κοινωνίας, 

όπου κανείς δεν μένει πίσω. Ο εθελοντισμός 

βρίσκεται στην καρδιά της κοινωνικής πρόνοιας, 

καθώς αποτελεί πρακτική έκφραση της 

αλληλεγγύης –αυτής που δεν επιβάλλεται, αλλά 

αναβλύζει από τους ίδιους τους πολίτες. 

 

Μαζί με τους εταίρους μας θα 

πραγματοποιήσουμε δράσεις και εκστρατείες, με 

στόχο να κινητοποιήσουμε, να εμπνεύσουμε και 

να δημιουργήσουμε ευκαιρίες συμμετοχής για 

περισσότερους εθελοντές και εθελόντριες. 

Επιθυμούμε οι πολίτες να δουν τον εαυτό τους ως 

μέρος του κοινωνικού συνόλου. Να συνδεθούν με 

τον τόπο τους, τις κοινότητές τους, τους 

ανθρώπους γύρω τους. 

 

Προς αυτή την κατεύθυνση συγκροτήθηκε Ομάδα 

Εργασίας με τη συμμετοχή θεσμικών και 

κοινωνικών φορέων. Στην Ομάδα συμμετέχουν το 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, ο 

Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου, το Συμβούλιο 

Νεολαίας Κύπρου και η Ένωση Δήμων τους 

οποίους ευχαριστούμε θερμά. Με τη συμβολή 

όλων έχει καταρτιστεί ένα ολοκληρωμένο 

Πρόγραμμα Δράσεων για ολόκληρο το 2026, το 

οποίο εναρμονίζεται πλήρως με τις συστάσεις του 

ΟΗΕ. Τις δράσεις θα παρουσιάσει σε λίγο ο 

Πρόεδρος του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ). 

 

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο της προώθησης 

συνεργασιών με τον ιδιωτικό τομέα, 

συνεργαζόμαστε με το κυπριακό δίκτυο για την 

εταιρική βιωσιμότητα και υπευθυνότητα CSR 

Cyprus, με στόχο τη διεύρυνση της υποστήριξης 

προς δράσεις εθελοντισμού. 

Κυρίες και κύριοι, 

Το Διεθνές Έτος Εθελοντών για τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία να 

ενισχύσουμε τις δομές εθελοντισμού, να 

υποστηρίξουμε τους ανθρώπους που 

προσφέρουν ανιδιοτελώς και να καλλιεργήσουμε 

μια πιο συμμετοχική, συμπεριληπτική και 

ανθεκτική κοινωνία. Η Κύπρος προχωρά με 

συνέπεια και αποφασιστικότητα στην υλοποίηση 

του Ψηφίσματος του ΟΗΕ, αναγνωρίζοντας ότι ο 

εθελοντισμός αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της 

κοινωνικής πολιτικής και της συλλογικής μας 

προόδου. 

 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και 

παραμένω στη διάθεσή σας για οποιεσδήποτε 

ερωτήσεις, μετά την ολοκλήρωση των ομιλιών». 

  

«Για εμάς στο Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας, αυτό το Έτος δεν είναι μια 

τυπική υποχρέωση. Είναι βαθιά 

συνδεδεμένο με την αποστολή μας» 
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Χαιρετισμός Επιτρόπου του Πολίτη κ. Παναγιώτη 

Παλατέ (τον οποίο ανέγνωσε ο κ. Γ. Κυπριανού) 

 
 

«Χαιρόμαστε ιδιαίτερα για την πραγματοποίηση 

της σημερινής δημοσιογραφικής διάσκεψης για 

το Διεθνές Έτος Εθελοντών για τη Βιώσιμη 

Ανάπτυξη 2026 σε συνεργασία με το 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας και το Εθνικό 

Σημείο Επαφής, το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού.  

Πριν προβώ σε οποιαδήποτε σχετική αναφορά, 

επιθυμώ να σημειώσω, ότι η ανάληψη δράσης και 

ο συντονισμός της διεξαγωγής του προγράμματος 

για υλοποίηση των στόχων του φετινού Διεθνούς 

έτους Εθελοντών, λαμβάνουν χώρα σε μια 

κρίσιμη περίοδο όχι μόνο για την χώρα μας και 

την ευρύτερη γεωγραφική μας περιοχή αλλά για 

τον κόσμο ολόκληρο.  

Βρισκόμαστε εν μέσω μιας πρωτοφανούς κρίσης 

και μιας διεθνούς πολιτικής, οικονομικής και 

κοινωνικής ανασφάλειας και αβεβαιότητας. Ο 

κόσμος και οι Κυβερνήσεις καλούνται να 

αντιμετωπίσουν τις αλυσιδωτές συνέπειες της 

παρούσας αναταραχής στη Μέση Ανατολή σε 

όλους τους τομείς της ζωής των πολιτών. 

Πρόκειται για την εποχή, στην οποία φορείς, 

θεσμοί, εξουσίες, οργανισμοί ιθύνοντες και μη θα 

κληθούν να αναμετρηθούν με τις κρίσιμες 

καταστάσεις οι οποίες πολύ πιθανόν να 

προκύψουν και να δώσουν λύσεις και διεξόδους.  

Και κάνω αυτή την αναφορά, ακριβώς για να 

τονίσω ακόμα περισσότερο την αναγκαιότητα και 

σπουδαιότητα του κινήματος και του σώματος 

των εθελοντών διαχρονικά, ιδιαίτερα σε 

περιόδους κρίσης. Είναι η ώρα, οι εθελοντές μας 

μαζί με όλα τα μέτρα και τις δράσεις της Πολιτείας 

να δράσουν και να στηρίξουν, να προσφέρουν και 

να ελαφρύνουν συμπολίτες τους από το βάρος 

της βιοπάλης και της εμπερίστατης ανάγκης.  

Σίγουρα, ως Πολιτεία, οφείλουμε και είναι 

καθήκον μας να πράξουμε το άπαν είτε για να 

προλάβουμε είτε για να διαχειριστούμε είτε για 

να απαλλαγούμε από δύσκολες καταστάσεις και 

συνθήκες. Ποτέ όμως και πουθενά κανένας 

κρατικός φορέας σε όλο τον πλανήτη δεν είναι 

απόλυτα ικανός και αποτελεσματικός χωρίς την 

ευαισθησία και την ανιδιοτελή, οργανωμένη ή 

ατομική δράση των εθελοντών, των ανθρώπων 

που καταβάλλουν σε συνεργασία με τις κρατικές 

πρωτοβουλίες το άπαν των δυνάμεών τους, χωρίς 

να φείδονται χρόνου, κόπου και υλικού κόστους 

για να βοηθήσουν και να προσφέρουν με κάθε 

τρόπο και κάθε μέσο. 

Είμαστε βαθιά ευγνώμονες απέναντι στους 

εθελοντές της πατρίδας μας, οι οποίοι 

αναλώνονται καθημερινά σε πράξεις αγάπης και 

προσφοράς, σε πράξεις που δίνουν ελπίδα για 

ένα ευνοϊκότερο σήμερα και ένα καλύτερο αύριο. 

Ειδικά οι πυλώνες της Βιώσιμης Ανάπτυξης, έχει 

αποδειχθεί, δυστυχώς, ότι είναι αναγκαίοι όσο 

ποτέ άλλοτε στην ιστορία της ανθρωπότητας και 

το φετινό Έτος Εθελοντών είναι 

προσανατολισμένο ακριβώς στις διαστάσεις και 

τις προεκτάσεις τους στην κυπριακή κοινωνία.  

Εμείς, ως Γραφείο Επιτρόπου του Πολίτη, μεταξύ 

των στόχων και των όρων εντολής μας, 

συγκαταλέγεται και η ενίσχυση οργανωμένων 

«Η συνεργασία μας τόσο με το 

Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας όσο 

και με το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού βρίσκονται στο 

καλύτερο επίπεδο και δημιουργούν ένα 

δυνατό και αποτελεσματικό τρίγωνο 

συντονισμού κινήσεων και 

πρωτοβουλιών» 



Εθελοντισμός & Κοινωνία 

Τεύχος 112 - Μάιος 2026                                                                                  

 

  
18 ___ 

συνόλων και μη κρατικών οργανισμών, ακριβώς 

για να εμπεδώσουμε στους πολίτες της Κύπρου, 

κυρίως στους νέους και στις νέες μας, τη μεγάλη 

αξία και αναγκαιότητα της ενεργού πολιτότητας, 

της ενεργού δράσης των πολιτών, της κοινωνικής 

ευαισθησίας και ενσυναίσθησης, του ενεργού και 

ουσιαστικού ενδιαφέροντος για τα κοινά και το 

κοινό καλό.  

Είναι δε γεγονός, ότι η επικοινωνία και η 

συνεργασία μας τόσο με το Υφυπουργείο 

Κοινωνικής Πρόνοιας όσο και με το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού 

βρίσκονται στο καλύτερο επίπεδο και 

δημιουργούν ένα δυνατό και αποτελεσματικό 

τρίγωνο συντονισμού κινήσεων και 

πρωτοβουλιών. Το φετινό Διεθνές Έτος 

Εθελοντών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη 2026, 25 

χρόνια μετά την πρώτη χρονιά θέσπισής του από 

τον ΟΗΕ το 2001, έρχεται να επιβεβαιώσει του 

λόγου το αληθές και να αποδείξει ακόμα μια 

φορά, ότι μέσα από συνέργειες είτε μεταξύ 

κρατικών φορέων είτε μεταξύ κρατικών και μη 

κρατικών οργανισμών φτάνουμε πιο γρήγορα 

στον προορισμό μας, είμαστε πιο 

αποτελεσματικοί και χρήσιμοι.  

Συγχαίρω, λοιπόν, με τη σειρά μου τα δύο μέλη 

της επιτροπής του φετινού Διεθνούς Έτους 

Εθελοντών 2026, το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας και το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού για το διαχρονικό έργο 

προσφοράς και ανακούφισης των 

δυσπραγούντων συμπολιτών μας και της 

έμπνευσης και στήριξης όλο και περισσότερων 

εθελοντών στον τόπο μας. Καλή συνέχεια και 

καλή δύναμη σε όλους. Ευχαριστώ».  

 

 
Παρουσίαση Δράσεων Έτους από τον Πρόεδρο 

του ΠΣΣΕ  κ. Ηλία Δημητρίου 

 

 

«Σας καλωσορίζω κι εγώ με τη σειρά μου εκ 

μέρους της Διοικούσας Επιτροπής του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού. Ως Εθνικό Σημείο Επαφής, 

διαβεβαιώνω ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την προώθηση των στόχων του 

Διεθνούς Έτους Εθελοντών στην Κύπρο, καθώς και 

για την ενίσχυση της διεθνούς προβολής του 

εθελοντικού έργου της χώρας μας. 

Σας πληροφορώ, επίσης, ότι μέσω της συμμετοχής 

μας σε όλα τα διαδικτυακά σεμινάρια (webinars) 

που διοργανώνει η Γραμματεία του προγράμματος 

Εθελοντών του ΟΗΕ για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 

(IVY 2026 Secretariat at the United Nations 

 

Με το ψήφισμα του ΟΗΕ  

για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 2026,  

μας δίνεται η ευκαιρία να αναδείξουμε  

τη δυναμική συμβολή του εθελοντισμού  

και να στηρίξουμε  

το πλαίσιο λειτουργίας του. 
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Volunteers programme) για τα Εθνικά Σημεία 

Επαφής, έχουμε συνεχή ενημέρωση επί των 

εξελίξεων και μας δίνεται η ευκαιρία ανταλλαγής 

καλών πρακτικών με στόχο την ενίσχυση της 

συνεργασίας στο πλαίσιο του έτους. 

Ευχαριστώ θερμά το Υφυπουργείο Κοινωνικής 

Πρόνοιας και το Γραφείο του Επιτρόπου του 

Πολίτη για την αγαστή συνεργασία.  

 

 

Ακολουθεί παρουσίαση για τις σημαντικές 

παραμέτρους του ψηφίσματος του ΟΗΕ, του 

προγράμματος δράσεων και της ειδικής 

ιστοσελίδας που λειτουργεί για το Διεθνές Έτος 

Εθελοντών στην Κύπρο.  

 
Όπως γνωρίζετε το 2026 έχει οριστεί ως Διεθνές 

Έτος Εθελοντών για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και 

σηματοδοτεί την 25η επέτειο του Διεθνούς Έτους 

Εθελοντών του ΟΗΕ του 2001. 

 

Η Γενική Συνέλευση καλεί τα κράτη μέλη να 

υιοθετήσουν και να αναγνωρίσουν το Διεθνές Έτος 

Εθελοντών σε εθνικό και τοπικό επίπεδο και να 

αναλάβουν δράση, μεταξύ άλλων για: 

 

 την περαιτέρω στήριξη του εθελοντισμού, 

 την ενσωμάτωση της διάστασης του 

εθελοντισμού σε εθνικές στρατηγικές, 

πολιτικές και προτεραιότητες, 

 τη συμμετοχή των εθελοντικών 

οργανώσεων/ΜΚΟ και των εθελοντών στη 

διαμόρφωση πολιτικών, αλλά και στην 

επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης, 

 την άρση τυχόν εμποδίων για τον εθελοντισμό, 

 την εισαγωγή πλατφόρμων που να προάγουν 

την γνώση και την πληροφόρηση για ανάπτυξη 

του εθελοντισμού και της προώθησης νέων 

μορφών εθελοντικής προσφοράς. 

 

Ευχαριστούμε θερμά τον Πρόεδρο της Κυπριακής 

Δημοκρατίας που έχει αναγνωρίσει τον θεσμό του 

ΠΣΣΕ και έχει ορίσει το Συμβούλιο ως Εθνικό 

Σημείο Επαφής για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 

στην Κύπρο. 

 

Θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια με τη 

στήριξη των αρμόδιων κρατικών φορέων που 

συντονίζουν το έτος αλλά και τους φορείς που 

συμμετέχουν στην Ομάδα Εργασίας, να 

συμβάλουμε στην επίτευξη των στόχων του 

Διεθνούς Έτους και να αναδείξουμε  την Κύπρο 

μας στο διεθνές επίπεδο». 

 

 

 

 

Για την προώθηση του Διεθνούς Έτους 

Εθελοντών στην Κύπρο έχει συσταθεί 

Ομάδα Εργασίας με εκπροσώπους από τους 

πιο κάτω φορείς: 

 Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας 

 Γραφείο Επιτρόπου του Πολίτη  

 Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού 

 Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας 

 Οργανισμός Νεολαίας Κύπρου 

 Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου 

 Ένωση Δήμων  
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28+ δράσεις για το Έτος 

300+ δράσεις από φορείς θα ενταχθούν στο 

ημερολόγιο του Έτους στην ιστοσελίδα  

 

Προώθηση Έτους 

• Δημοσιογραφική Διάσκεψη  

     Εναρκτήρια Εκδήλωση Έτους 

• Σποτ για προώθηση του Σώματος Εθελοντών 

του ΠΣΣΕ  

• 33η Εβδομάδα Εθελοντισμού  

      (1-8 Δεκεμβρίου 2026)  

     Διοργανώνεται και συντονίζεται από το ΠΣΣΕ 

• Παραγωγή Podcasts για το Διεθνές Έτος  

      Στο πλαίσιο των Podcasts του ΟΝΕΚ 

• Τελετή Λήξης Έτους  

 

Συζητήσεις/Διαλόγου/Συνέδρια 

 Διοργάνωση Ημερίδας Εθελοντισμού (ΥΦΚΠ, 

Επ. Πολίτη, ΠΣΣΕ), στο πλαίσιο του Ετήσιου 

Συνεδρίου του ΠΣΣΕ, σε συνεργασία με ΕΣΣΕ 

Λευκωσίας 

 12η Σύνοδος της Κοινωνίας των Πολιτών του 

ΠΣΣΕ στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

 27η Σύνοδος της Βουλής των Γερόντων του 

ΠΣΣΕ και του Συντονιστικού Σώματος της 

Βουλής των Γερόντων στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, 

 Ένταξη θεμάτων του Διεθνούς Έτους στην 

ατζέντα της Βουλής των Νέων 

Αντιπροσώπων (Συμβούλιο Νεολαίας 

Κύπρου) 

 Διάλογοι μεταξύ Υπουργών/Υφυπουργών και 

ΜΚΟ – Πρωτοβουλία ΠΣΣΕ  

 Αξιοποίηση πλατφόρμας “ekfracy” του ΟΝΕΚ 

για δημόσιες διαβουλεύσεις με θέμα τον 

εθελοντισμό 

 

Προώθηση του Εθελοντισμού 

 11ος Διαγωνισμός «Εταιρικού 

Εθελοντισμού & Εθελοντικής Προσφοράς» 

του ΠΣΣΕ  

 Εκστρατεία για προσέλκυση νέων και 

δραστήριων συνταξιούχων στον 

εθελοντισμό 

 Πρόγραμμα «Πράσινος Εθελοντισμός» του 

ΟΝΕΚ 

 Εκστρατεία περιβαλλοντικών δράσεων από 

ΜΚΟ  

 

 

Έντυπες/Ηλεκτρονικές Εκδόσεις 

 Περιοδικό ΠΣΣΕ «Εθελοντισμός & 

Κοινωνία» (άρθρα για το Διεθνές Έτος) 

 Επανέκδοση του Οδηγού Εταιρικού 

Εθελοντισμού σε ψηφιακή και έντυπη 

μορφή (από το CSR) 

 

Επιβράβευση/Κατάρτιση 

 Κατάρτιση εθελοντών/ΜΚΟ (συνεργασία 

ΚΕΠΑ-ΠΣΣΕ) 

 Άλλες δράσεις επιβράβευσης ΜΚΟ/Άτυπων 

Ομάδων/Εθελοντών 

 

 

Προώθηση του εθελοντισμού στα 

εκπαιδευτικά ιδρύματα 

 Πρόγραμμα/21ος Διαγωνισμός του ΠΣΣΕ 

«Νεολαία και Εθελοντισμός», σε συνεργασία 

με το ΥΠΑΝ 

 4ος Μαθητικός Διαγωνισμός «Ιδεών & Έργων 

για τον Εθελοντισμό» του ΠΣΣΕ με θέμα τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη, σε συνεργασία με το ΥΠΑΝ 

 Ενθάρρυνση διενέργειας δράσεων στα 

σχολεία στο πλαίσιο του Διεθνούς Έτους 

Εθελοντισμού, μέσω εγκυκλίου του ΥΠΑΝ 

 Δημιουργία πλατφόρμας για την καταχώρηση 

των δράσεων των σχολείων από το ΥΠΑΝ 

 Δημιουργία ιστοσελίδας στον ιστότοπο του 

ΥΠΑΝ για το Διεθνές Έτος Εθελοντισμού 
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Ιστοσελίδα για το Διεθνές Έτος 

Εθελοντών στην Κύπρο 

https://volunteerism-cc.org.cy/IVY2026/ 

 
 H ιστοσελίδα ενημερώνει για το Διεθνές 

Έτος Εθελοντών 

 

 
 Προσφέρει Κατευθυντήριες Οδηγίες (Kit) 

για τη χρήση λογοτύπου του Διεθνούς 

Έτους βάσει του υλικού της UN 

Volunteers 

 Έχει αναρτημένη Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος για παραχώρηση 

χορηγίας για το Διεθνές Έτος Εθελοντών 

 

 Προσφέρει τα τελευταία Νέα και 

Ανακοινώσεις 

 

 

 

 

 Παρακινεί τους φορείς να καταχωρήσουν 

τις εθελοντικές τους δράσεις για να 

ενταχθούν στο ημερολόγιο δράσεων της 

ιστοσελίδα για το Έτος. 

 
 

 Περιλαμβάνει τις δράσεις που 

καταχωρούνται στον χάρτη της Κύπρου 

και κατηγοριοποιούνται με βάση  τον 

τύπο της δράσης και τον Στόχο Βιώσιμης 

Ανάπτυξης του ΟΗΕ που συνδέεται η 

δράση ή η εκδήλωση 

 

 
Μάθε περισσότερα για το έτος: 

https://knowledge.unv.org/international-

volunteer-year 

Πληροφορίες για τις δράσεις του έτους στην 

Κύπρο:  https://volunteerism-cc.org.cy/IVY2026/ 

Πηγές εικόνων  Διεθνούς Έτους: 

https://www.unv.org/ 
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΣΣΕ 
 
11ος Διαγωνισμός Εταιρικού 

Εθελοντισμού και Εθελοντικής 

Προσφοράς 

 
 

Tο ΠΣΣΕ προκήρυξε τον 11ο διαγωνισμό Εταιρικού 

Εθελοντισμού και Εθελοντικής Προσφοράς και 

καλεί εταιρείες/συνεταιρισμoύς ιδιωτικού 

δικαίου και οργανισμούς δημοσίου δικαίου που 

ανταποκρίνονται στους σκοπούς του 

διαγωνισμού, να υποβάλουν τη συμμετοχή τους. 

 

Ο Διαγωνισμός εντάσσεται στις δράσεις του 

Διεθνούς Έτους Εθελοντών 2026 στην Κύπρο στο 

πλαίσιο του οποίου το ΠΣΣΕ έχει οριστεί ως 

Εθνικό Σημείο Επαφής. 

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του 

ΠΣΣΕ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα Νεολαία και Εθελοντισμός 

Συνεχίζεται η υποβολή αιτήσεων 

 

Το πρόγραμμα Νεολαία 

και Εθελοντισμός και ο 

διαγωνισμός είναι 

πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ η 

οποία εφαρμόζεται από 

το 2005 με την 

υποστήριξη και 

συνεργασία του  

Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

και εφαρμόζεται σε όλες τις βαθμίδες των 

εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.  Περισσότερες 

πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΠΣΣΕ. 

 

ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 

 Το ΠΣΣΕ, 

ενεργοποίησε τη 

διαδικασία Σύνθεσης 

του Σώματος της 

Συνόδου της 

Κοινωνίας των 

Πολιτών για τα έτη 

2026 και 2027. 

 

Η υποβολή δήλωσης συμμετοχής για τη 12η 

ΣΥΝΟΔΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ, η οποία 

θα διοργανωθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων 

εντός του 2026, εντάσσεται στις δράσεις 

του Διεθνούς Έτους Εθελοντών. 

Η Σύνοδος, αποτελεί μία πρωτοποριακή 

πρωτοβουλία του ΠΣΣΕ που δίνει «φωνή» στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ μέσα από το βήμα 

της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Η Σύνοδος θα 

δώσει την ευκαιρία σε 56 εκπροσώπους 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ που θα 

επιλεγούν να συμμετάσχουν, να έχουν την 

ιδιότητα του ‘βουλευτή’/της ‘βουλεύτριας’ και να 

κάνουν παρεμβάσεις και τοποθετήσεις στην 

παρουσία αρμόδιων αξιωματούχων του 

κράτους.  Της Συνόδου προεδρεύει η/ο εκάστοτε 

Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων. 
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ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΥΠΟΥΡΓΩΝ/ΥΦΥΠΟΥΡΓΩΝ 

 ΜΕ ΤΙΣ ΜΚΟ 

Συνεχίζεται ο προγραμματισμός των Διαλόγων 

μεταξύ Υπουργών/Υφυπουργών και των ΜΚΟ από 

το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ).    Οι Διάλογοι του 2026 

εντάσσονται στις δράσεις του Διεθνούς Έτους 

Εθελοντών στην Κύπρο με σκοπό οι Υπουργοί και 

οι Υφυπουργοί να παρουσιάσουν, μεταξύ άλλων, 

τη θέση τους για το Διεθνές Έτος Εθελοντών. 

 

Διάλογος με τον Υπουργό Εσωτερικών 

κ. Κωνσταντίνου Ιωάννου 

3 Απριλίου 2026 

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων  

Υπουργείου Οικονομικών 

 
 

Διάλογος με τον Υπουργό Υγείας 

κ.  Νεόφυτο Χαραλαμπίδη  

7 Μαίου 2026 

Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων  

Υπουργείου Οικονομικών 

 
 

Στήριξη πυρόπληκτων οικογενειών μετά 
την καταστροφική πυρκαγιά σε περιοχές 

της Επαρχίας Λεμεσού στο πλαίσιο της 
εκστρατείας «Υιοθετήστε» μια 

οικογένεια το Πάσχα 
 

Στο πλαίσιο των δράσεων του ΠΣΣΕ για στήριξη 

των πληγέντων της καταστροφικής πυρκαγιάς 

στις περιοχές της Επαρχίας Λεμεσού, το ΠΣΣΕ 

συνέβαλε έμπρακτα στη στήριξη των 

πυρόπληκτων οικογενειών που εξακολουθούν να 

βρίσκονται σε ευαλωτότητα προσφέροντας τους 

δωροκουπόνια υπεραγοράς με αφορμή την 

εκστρατεία «Υιοθετήστε» μια οικογένεια το 

Πάσχα. 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κος Ηλίας Δημητρίου, 

παρέδωσε στις 4/5/26 δωροκουπόνια αξίας 

14,400 ευρώ για στήριξη ευάλωτων πυρόπληκτων 

οικογενειών στους Κοινοτάρχες/Εκπροσώπους 

των κοινοτήτων Αγίου Αμβροσίου, Αγίου 

Θεράποντα, Βάσας Κοιλανίου, Βουνιού, Λόφου, 

Μαλλιάς, Πάχνας και Πάνω Κυβίδων  οι οποίοι θα 

τα παραδώσουν στις οικογένειες. 

 

 
 

Το ποσό αυτό αποτελεί μέρος του προϊόντος του 

εράνου που διεξήγαγε το ΠΣΣΕ από τις 24/7/2025 

μέχρι τις 31/10/2025 για τη στήριξη των 

πληγέντων της καταστροφικής πυρκαγιάς στις 

περιοχές της Επαρχίας Λεμεσού. Θα 

ανακοινωθούν σύντομα  και άλλες ανάγκες που 

καλύφθηκαν από το ΠΣΣΕ στο πλαίσιο του 

εράνου, βάσει αναγκών σε εξοπλισμό που 

υπέβαλαν οι πυρόπληκτες κοινότητες.   
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Ανανέωση Μνημονίου Συνεργασίας με 

την EUROBANK 

 
Το ΠΣΣΕ προχώρησε στην ανανέωση του 

Μνημονίου Συνεργασίας με την EUROBANK 

LIMITED.  Το Μνημόνιο υπογράφηκε από τον 

Πρόεδρο του ΠΣΣΕ κ. Ηλία Δημητρίου και τον 

Επικεφαλής της Μονάδας Ανθρώπινου 

Δυναμικού της Eurobank Limited, κ. Γιώργο 

Χριστοδουλίδη.  Η ανανέωση του Μνημονίου 

επιβεβαιώνει την αμοιβαία δέσμευση των δύο 

οργανισμών για ενίσχυση του εθελοντικού 

κινήματος και προώθηση δράσεων που έχουν 

ουσιαστικό και διαχρονικό θετικό αντίκτυπο στην 

κοινωνία. 

 

Συνάντηση με τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

και Δημοσίας Τάξεως 

 
Εκπρόσωποι του ΠΣΣΕ με επικεφαλής τον 

Πρόεδρο του κ. Ηλία Δημητρίου, συναντήθηκαν 

στις 24/2/26 με τον Υπουργό Δικαιοσύνης και 

Δημοσίας Τάξεως κ. Κώστα Φυτιρή.  Κατά την 

εποικοδομητική συνάντηση συζητήθηκαν 

σημαντικά ζητήματα σε τομείς κοινού 

ενδιαφέροντος όπως: 

 η λειτουργία του προγράμματος 

Κοινοτική Εργασία Χωρίς Αμοιβή (ΚΕΧΑ) 

 οι εναλλακτικές ποινές φυλάκισης μέσω 

του προγράμματος ΚΕΧΑ για 

αποσυμφόρηση των φυλακών 

 τον ρόλο που θα μπορούσε να 

διαδραματίσει το Συμβούλιο 

Εγκληματικότητας για αντιμετώπιση των 

σύγχρονων προκλήσεων 

 

Στο πλαίσιο της συνάντησης ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ 

παρέδωσε στον Υπουργό την ετήσια έκθεση του 

προγράμματος ΚΕΧΑ για το 2025 επισημαίνοντας 

τα σημαντικά ποσοτικά και άλλα δεδομένα που 

έχουν τηρηθεί και τύχει επεξεργασίας από το 

ΠΣΣΕ όπως: 

 τον αριθμό συμμετεχόντων στο πρόγραμμα 

(6,087 κηδεμονευομένων) από την έναρξη 

του προγράμματος μέχρι σήμερα  

 τον αριθμό ωρών κοινοτικής 

εργασίας 401,699 ώρες από την έναρξη του 

προγράμματος μέχρι σήμερα  

 νέα σημαντικά δεδομένα που τηρήθηκαν  

όπως η υπηκοότητα, το φύλο, η ηλικιακή 

ομάδα και τα αδικήματα για τα οποία 

επιβλήθηκε κοινοτική εργασία. 

 

Παρουσίασε ότι από τα δεδομένα προκύπτουν τα 

εξής: 

 Το μεγαλύτερο ποσοστό των 

κηδεμονευόμενων είναι άντρες κυπριακής 

υποκοότητας στην ηλικιακή ομάδα των 21-25 

ετών. 

 Το μεγαλύτερο ποσοστό του αδικήματος για 

το οποίο έχει επιβληθεί κοινοτική εργασία 

συνδέεται με τις Τροχαίες Παραβάσεις. 

 

Επιβεβαιώθηκε η αμοιβαία πρόθεση για συνέχιση 

της στενής συνεργασία επιστέγασμα της οποίας 

θα αποτελέσει το Μνημόνιο Συνεργασίας το 

οποίο αναμένεται να υπογραφεί σύντομα. 
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ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

μεταξύ του ΠΣΣΕ και της Διοίκησης των 

Κυρίαρχων Βρετανικών Βάσεων  

 
Το ΠΣΣΕ υπέγραψε στις 24/2/26 Μνημόνιο 

Συνεργασίας με την Διοίκηση των Κυρίαρχων 

Βρετανικών Βάσεων.  Το ΠΣΣΕ και η Διοίκηση των 

Κυρίαρχων Βρετανικών Βάσεων συμφώνησαν ότι 

η υπογραφή αυτή σηματοδοτεί την αρχή για 

εφαρμογή ενός προγράμματος δράσης για την 

προώθηση των κοινών τους σκοπών σε τομείς 

κοινού ενδιαφέροντος όπως: 

 

 Προώθηση και ανάπτυξη του εθελοντισμού 

 Συνεργασία σε ειδικούς τομείς κοινού 

ενδιαφέροντος στον τομέα του εθελοντισμού 

και στήριξη των αναγκών της κοινωνίας 

 Συνεργασία στην ανάπτυξη προγραμμάτων 

κοινωνικής πρόνοιας και κοινοτικής ανάπτυξης 

 Συνεργασία μεταξύ των Επαρχιακών 

Συντονιστικών Συμβουλίων Εθελοντισμού 

(ΕΣΣΕ) και της Διοίκησης των Κυρίαρχων 

Βρετανικών Βάσεων στο πλαίσιο του 

Προγράμματος Κοινοτικής Εργασίας Χωρίς 

Αμοιβή, σύμφωνα με τη νομοθεσία. 

 

Η σημασία της Υπογραφής της 

Συλλογικής Σύμβασης για τους 

εργαζόμενους των ΣΚΕ/ΕΚΕ 

Συνέχεια της υπογραφής της Συλλογικής 

Σύμβασης στις 13 Ιανουαρίου 2026 μεταξύ της 

Παγκύπριας Συντεχνίας Εργαζομένων στις 

Υπηρεσίες ΠΑ.Σ.Ε.Υ. ΠΕΟ, της Ομοσπονδίας 

Υπαλλήλων Υπηρεσιών Κύπρου Ο.Υ.Υ.Κ ΣΕΚ, και 

του ΠΣΣΕ με την οποία συμφωνούνται οι όροι 

απασχόλησης του προσωπικού όλων των 

Συμβουλίων Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΣΚΕ) και 

Επιτροπών Κοινοτικού Εθελοντισμού (ΕΚΕ) που 

υπάγονται κάτω από το ΠΣΣΕ, ο Πρόεδρος του 

ΠΣΣΕ επισημαίνει τα εξής: 

 
«Μετά την πρόσφατη ψήφιση των Κανονισμών 

του ΠΣΣΕ, η υπογραφή της Συλλογικής Σύμβασης 

αποτελεί ακόμη ένα σημαντικό ορόσημο για την 

ενίσχυση του εθελοντικού κινήματος και κυρίως 

του κομβικού ρόλου των ΣΚΕ/ΕΚΕ στην προαγωγή 

της κοινωνικής συνοχής και της ευημερίας.   

Αποτελεί υποχρέωση η στήριξη αυτών των 

ιστορικών και μοναδικών στο είδος τους θεσμών 

αλληλεγγύης και ιδιαίτερα των εργαζόμενων της 

πρώτης γραμμής.   Εάν δεν συνεχίσουμε να 

επενδύουμε και να στηρίζουμε τα ΣΚΕ/ΕΚΕ, τότε 

θα χαθεί ο πιο σημαντικός κρίκος της αλυσίδας 

κοινωνικής συνοχής, αφού λειτουργούν 

προγράμματα/δομές στήριξης και προστασίας 

βρεφών, παιδιών, ηλικιωμένων, ατόμων με 

ειδικές ανάγκες και άλλων ευάλωτων ομάδων.  Η 

ενδεχόμενη απουσία των ΣΚΕ/ΕΚΕ από το 

σύγχρονο κοινωνικό κράτος θα δημιουργούσε 

ένα τεράστιο κενό.  Ως εκ τούτου η Σύμβαση 

καλύπτει αρκετά κενά που υπήρχαν και 

διασφαλίζει αξιοπρεπείς όρους εργασίας.  Το 

ΠΣΣΕ  θα συνεχίσει να έχει ως προτεραιότητά του 

τη στήριξη και διαφύλαξη του σημαντικού 

θεσμού των ΣΚΕ/ΕΚΕ». 
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Συνάντηση με την Υφυπουργό 

Κοινωνικής Πρόνοιας 

Εκπρόσωποι του ΠΣΣΕ με επικεφαλής τον 

Πρόεδρό του, κ. Ηλία Δημητρίου, συναντήθηκαν 

στις 15 Ιανουαρίου 2026 με την Υφυπουργό 

Κοινωνικής Πρόνοιας κ. Κλέα Χατζηστεφάνου 

Παπαέλληνα.  Κατά την εποικοδομητική 

συνάντηση έγινε ανταλλαγή απόψεων για το 

πρόγραμμα Κοινοτικής Εργασίας Χωρίς Αμοιβή, 

το σχέδιο κρατικών ενισχύσεων, τις ρυθμίσεις που 

έγιναν μετά την ψήφιση των Κανονισμών του 

ΠΣΣΕ και την ιστορική σημασία της υπογραφής 

της Συλλογικής Σύμβασης των εργαζομένων των 

ΣΚΕ/ΕΚΕ. 

  

Επίκεντρο της συνάντησης αποτέλεσε το νέο 

Ειδικό Σχέδιο Κοινωφελούς Εργασίας για 

δικαιούχους του ΕΕΕ, με σκοπό την απόκτηση 

επαγγελματικής εμπειρίας στο πλαίσιο της 

Κοινωνικής Παρέμβασης.  Το Σχέδιο αποτελεί 

πρόσθετη δράση του Υφυπουργείου Κοινωνικής 

Πρόνοιας η οποία υλοποιείται από την ΥΔΕΠ σε 

συνεργασία με το ΠΣΣΕ.  Ο Πρόεδρος ευχαρίστησε 

την Υφυπουργό για την εμπιστοσύνη προς το ΠΣΣΕ 

και διαβεβαίωσε ότι θα καταβληθεί από πλευράς 

ΠΣΣΕ κάθε δυνατή προσπάθεια για να 

επιτευχθούν οι στόχοι που τέθηκαν για το Σχέδιο. 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ επεσήμανε και τη σημασία 

ορισμού του ΠΣΣΕ ως Εθνικού Σημείου Επαφής 

του έτους σε συντονισμό με το Υφυπουργείο και 

τον Επίτροπο του Πολίτη. 

 

Η Υφυπουργός διαβεβαίωσε ότι θα στηρίξει το 

έργο του ΠΣΣΕ, ώστε να επιτελέσει 

αποτελεσματικά τον ρόλο του στον τομέα του 

εθελοντισμού και των ΜΚΟ. 

. 

 

 

 

 

ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΑ ΝΕΑ ΜΕΛΗ ΜΑΣ 

 
Η ιστορία μας 

Όλα ξεκινήσανε από ένα ‘ένα’ που έγινε εμείς. 

Από μια ευχή για ανταπόκριση.  Το 2018, έχοντας 

καθαρά τα αποτελέσματά των χημειοθεραπειών 

και ακτινοθεραπειών της, η ιδρύτρια και 

οραματίστρια του ‘’ένα εμείς’’ Κωνσταντίνα 

Καρακώστα, προσκάλεσε δύο φίλες για να 

συμμετέχουν σε ένα μαραθώνιο μετ΄εμποδίων με 

σκοπό να συλλέξουν χρήματα για να δοθούν στο 

Ένα Όνειρο Μια Ευχή, τον οργανισμό που 

στάθηκε δίπλα της καθ΄ όλη τη διάρκεια των 

θεραπειών της. Μέσα σε ένα μήνα, το χρηματικό 

ποσό σχεδόν τριπλασιάστηκε από τον αρχικό 

στόχο και η ιστορία ξεκινάει. 

Η ομάδα των ατόμων που συμμετείχαν ολοένα 

και μεγάλωνε, οι δράσεις μετατρέπονταν σε 

έμπρακτη προσφορά και το ένα έγινε εμείς και 

καθιερώθηκε ως επίσημο Σωματείο το 2021.  

 

Σκοπός 

H παροχή αλληλέγυας στήριξης υφιστάμενων 

Σωματείων, Οργανισμών και Ατόμων και η 

ενίσχυση του έργου τους μέσα από πρακτικές 

δράσεις. 

 

Λειτουργία & Θεματικές 

Η λειτουργία του Σωματείου βασίζεται σε 

οριζόντιες πρακτικές και συμμετοχικές 

διαδικασίες. Κάθε χρόνο πραγματοποιείται 

ανοιχτό κάλεσμα προς τα Μέλη μας ώστε να 

καταθέσουν προτάσεις για τη θεματική 

στόχευσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο μελετάει και 
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επιλέγει τις 3 επικρατέστερες προτάσεις και στη 

συνέχεια καλεί τα Μέλη μέσω ψηφοφορίας να 

επιλέξουν. Όταν η θεματική επιλεχθεί, τότε πάλι 

με ανοιχτό κάλεσμα, δημιουργούνται υποομάδες 

και καλούνται τα Μέλη να καταθέσουν ιδέες και 

δράσεις, αλλά και πιθανές συνεργασίες με 

Οργανισμούς.  

 

Έτσι ξεκινάει μία διαδικασία έρευνας και 

επικοινωνίας με όσους Φορείς ασχολούνται με 

την εκάστοτε θεματική, κατά την οποία 

καταγράφονται οι ανάγκες και δημιουργούνται 

έμπρακτες δράσεις για στήριξη 

αυτών των αναγκών. 

 

Από το 2018, στηρίζοντας και ενισχύοντας το έργο 

Σωματείων, Οργανισμών, Ατόμων, οι θεματικές 

στόχευσης υπήρξαν: 

 

 τα Άτομα με εμπειρία καρκίνου (2018 & 2020) 

 κλήρυνση κατά Πλάκας (2019) 

 οι Άπορες Οικογένειες (2021) 

 το Περιβάλλον (2022) 

 η Ενδοοικογενειακή Βία (2023) 

 η Αναπηρία, Προσβασιμότητα και 

Συμπερίληψη (2024-2025)  

 

Φέτος επίσημα ανακοινώνεται η θεματικής της 

χρονιάς για το 2026: Αδέσποτα και Κατοικίδια. 

 

Βραβεύσεις & Επιτεύγματα 

Το “ένα εμείς” μέχρι σήμερα: 

 

 Έχει συνεργαστεί με 51 Φορείς και Άτομα 

 Έχει πραγματοποιήσει 23 δράσεις 

έμπρακτης αλληλεγγύης όπου 

συμμετείχαν 435 εθελόντριες/ες  

 

 Μετράει 131 Μέλη που κάθε φορά 

στηρίζουν και σχεδιάζουν τις δράσεις. 

 Αναγνωρίστηκε ως πρότυπο σχεδιασμού 

για μελλοντικούς μελισσόκηπους από τον 

Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού 

Λάρνακας στο πλαίσιο του “Project 

Mellifera” για τη θεματική Περιβάλλον 

(2022).  

 Παρέλαβε βραβείο “Βιώσιμης Ανάπτυξης 

ΜΚΟ” από την Κυπριακή Δημοκρατία  

 Βραβεύτηκε σε συνεργασία με την 

Ablebook, με το χορηγία “Grant for 

Change” από το Ena Foundation για την 

χαρτογράφηση προσβασιμότητας.  

 Αντιπροσωπεύει τη χορηγία που ελήφθη 

για τα προσβάσιμα μενού για Τυφλά 

Άτομα από τον Κυπριακό Οργανισμό 

Τουρισμού Λάρνακας  

 Έχει επιχορηγηθεί δύο συνεχόμενες 

χρονιές με την Ευρωπαϊκή χορηγία από το 

Σώμα Αλληλεγγύης (Solidarity Corps) 

μέσω του ΙΔΕΠ στο πλαίσιο της θεματικής 

Αναπηρία, Προσβασιμότητα και 

Συμπερίληψη (2024-2025) 

 Η αντιπρόεδρος του Σωματείου μας,  

Χλόη Καρακώστα, παρέλαβε το “Diploma 

in Charity Accounting” από το Institute of 

Chartered Accountants in England και 

Wales (ICAEW) για τη σημαντική 

πολύχρονη προσφορά της στον τομέα του 

Εθελοντισμού. 

 

Το όραμά μας 

 

 

Είμαστε μια ομάδα με κοινό σημείο 

αναφοράς τη θέληση για παροχή στήριξης 

μέσω συλλογικών δράσεων. Επιθυμία μας 

είναι να δημιουργούμε βιώσιμες δράσεις 

και να κινητοποιούμαστε όλο και 

περισσότερα άτομα προς ένα μαζί. 

Προσκαλώντας την αλληλεγγύη, 

ενεργοποιώντας τη σημασία της 

συνεισφοράς και δράττοντας έμπρακτα 

και ενεργά. 



  
 

 

 

Κοινωνία σε δράση 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Με τη συμβολή του συνόλου της κοινωνίας, το 

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), μέσω των Σωμάτων 

Εθελοντών του, ολοκλήρωσε την 12η  εκστρατεία 

«Υιοθετήστε» μια οικογένεια το Πάσχα»  με στόχο 

την υποστήριξη ευάλωτων οικογενειών σε όλη 

την Κύπρο. 

Το μήνυμα της αγάπης και της ελπίδας, που 

χαρακτηρίζει την πασχαλινή περίοδο, έφτασε σε 

οικογένειες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες μέσα 

από τα πακέτα αγάπης που προσφέρθηκαν.  

 

 

 

 

 

Καθοριστικής σημασίας για την επιτυχή 

υλοποίηση της εκστρατείας υπήρξε η συμβολή 

των Επαρχιακών Συντονιστικών Συμβουλίων, τα 

οποία λειτουργούν τα Σώματα Εθελοντών σε κάθε 

επαρχία. Με συνέπεια και αφοσίωση, φρόντισαν 

ώστε κάθε προσφορά να διατεθεί σε ευάλωτες 

οικογένειες που αποτάθηκαν για στήριξη, καθώς 

και σε οικογένειες που εξυπηρετούνται από 

οργανώσεις και ΜΚΟ – μέλη του ΠΣΣΕ.  

 

 

Υποστηρικτές εκστρατείας  

 

 

 

 

12η  

Εκστρατεία 

2026 
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  ΠΕΤΡΟΛΙΝΑ 

   
SPL Audit (Cyprus) Ltd Ίδρυμα Χαράλαμπος & 

Έλενα Παττίχη 
KPMG 

 

  

 

 
Θεολογική Σχολή Δημοτικό Σχολείο Σταυρού Ροταριανός Όμιλος Λευκωσία- 

Σαλαμις 

   
A' Δημοτικό Μακεδονίτισσας Πανεπιστήμιο Κύπρου Υπάλληλοι κεντρικών γραφείων ΑΗΚ 
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Έχουν προσφέρει στην εκστρατεία Υιοθετήστε μια 

οικογένεια το Πάσχα: 

Υποστηρικτές φυλλαδίου 

Alpha Bank 

Charalambos & Elena Pattihis Foundation 

CDA Group 

CYPRUS MILLERS by Hadjigiorkis 

IANUS Technologies Ltd 

Joannides+Co Limited 

Pascal Private Secondary School Larnaka 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΑ ΛΟΛΙΤΑΚΙΑ 

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ R.P.M. LITHOGRAPHICA LTD 

ΦΟΥΡΝΟΙ ΖΟΡΠΑΣ         

Άλλοι υποστηρικτές: 

Albourne Partners (Cyprus) Limited 

KPMG Κύπρου 

MALLOUPPAS GROUP HOLDING LTD  

PwC Foundation 

SPL Audit (Cyprus) Limited 

VTTI Cyprus 

Διάδρασις Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 

ΠΕΤΡΟΛΙΝΑ 

Τμήμα Δασών 

ΤΣΙΜΕΝΤΟΠΟΙΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΟΥ 

Υπαλλήλοι Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 

Φοιτητές Πανεπιστημίου Κύπρου (μαθήματος ΚΠΕ 215 - 

Τμήματος Κοινωνικών & Πολιτικών Επιστημών,    Ομίλου 

Τέχνης, Ομίλου Ορθόδοξης Παράδοσης)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θερμές ευχαριστίες 

προς τους υποστηρικτές 

αλλά και σε όσους συνέβαλαν με 

οποιονδήποτε τρόπο στην εκστρατεία 

(πολίτες, οργανωμένα σύνολα, 

εταιρείες και επιχειρήσεις, 

εκπαιδευτικά ιδρύματα, φορείς 

τοπικής αυτοδιοίκησης κ.ά.). 
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